
Шановні судді! Шановні працівники апа
ратів судів!

Щиро вітаю вас із професійним святом! 
Радий вас у цей день бачити.

Судова гілка влади відіграє ключову роль 
у забезпеченні прав і свобод громадянина.

Ваша щоденна праця спрямована на 
утвердження верховенства права у суспіль
стві, забезпечує громадянам захист їх прав 
та інтересів, несе віру у справедливість 
 правосуддя та сприяє побудові України як 
правової держави. Саме по діяльності судів 
наші громадяни формують своє ставлення 
до влади і держави в цілому: справедли
ве судове рішення — значить, і держава 
справедлива. Тому так гірко чути від людей 
час від часу різні критичні і навіть негативні 
оцінки. Саме тому глибока судова реформа 
стала однією з перших моїх ініціатив на по
саді Президента.

Головна вимога — в країні має працювати 
справедливий, чесний суд, що діє за законом 
і захищає права кожного громадянина. Саме 
це — вимога та надія громадян України. Пе
реконаний, що судова реформа  — це прак
тичний крок до модернізації країни,  реальний 
шлях до єдиної європейської спільноти.

Запроваджена Законом України «Про су
доустрій і статус суддів» процедура призна
чення на посаду судді дозволяє забезпечу
вати об’єктивний та неупереджений процес, 
основними критеріями якого є рівень знань 
та моральні якості кандидатів на посаду суд
ді. Вищою кваліфікаційною комісією суддів 
України вже завершено добір кандидатів на 
посади суддів за новими правилами. Це дає 
підстави говорити, що майбутніми суддями 
стануть громадяни, які найбільш гідні цього 
високого звання.

Однак необхідно зосередити увагу не 
лише на поповненні суддівського корпусу, 
а й на збереженні працюючих суддівських 
кад рів. Сьогодні багато досвідчених суддів, 
за плечима яких десятки років роботи в суді 
та тисячі розглянутих справ, звільняються з 
посад у зв’язку з досягненням 65річного 
віку. Це — недоліки. Ми не повинні втрача
ти професіоналів, які завдяки своїм знанням, 
практичним навичкам та високим мораль
ним якостям становлять найцінніший ресурс 
нашої судової системи і в цілому держави.

Дорогі друзі!
Принципи розвитку нашої держави, євро

пейська інтеграція висувають суворі вимоги 

до вітчизняного правосуддя, вимагають без
умовного верховенства загальнолюдських 
цінностей, прав і свобод громадян. Досяг
нення цієї мети залежить значною мірою від 
єдності судової практики, відсутності неузго
дженостей між рішеннями судів у застосу
ванні однієї й тієї ж норми права та різно
го підходу суддів при тлумаченні положень 
чинного законодавства. Значна роль у по
доланні цього негативного явища поклада
ється на Верховний Суд України, судді якого 
є найбільш кваліфікованими представника
ми суддівської спільноти. Пе ре конаний, що 
надане Верховному Суду України право по
становляти нові рішення, а також обов’язок 
усіх судів загальної юрисдикції враховувати 
його висновки під час вирішення аналогіч
них справ, сприятимуть утвердженню єдиної 
судової практики.

Черговим кроком у запровадженні якісно 
нової системи правових засобів захисту лю
дини, суспільства і держави від криміналь
них правопорушень, а також удосконаленні 
процедури кримінального судочинства має 
стати прийняття нового Кримінального про
цесуального кодексу України. Однак рефор
мування вітчизняного законодавства у сфері 

судочинства не обмежується лише новим 
Кримінальнопроцесуальним кодексом 
України.

На утвердження стандартів гуманізму 
у  сфері застосування кримінальних пока
рань, а також  зменшення випадків за
стосування запобіжного заходу у вигляді 
тримання під вартою спрямований закон 
України щодо гуманізації відповідальності 
за правопорушення у сфері господарської 
діяльності.

Усвідомлюючи той факт, що гаранту
вання прав та свобод людини залежить 
не лише від суду, мною у листопаді 2011 р. 
створено Робочу групу з питань реформу
вання адвокатури та прокуратури. Метою 
її утворення є кардинальне оновлення за
конодавчого регулювання діяльності про
куратури та адвокатури на засадах гаран
тування додержання конституційних прав 
громадян та впровадження загальнови
знаних міжнародних демократичних стан
дартів у цій сфері.

Пріоритетність зазначеної реформи по
лягає також і в зобов’язаннях нашої дер
жави перед Радою Європи, яка неодно
разово закликала українську владу до їх 
проведення.

Усвідомлюю, що не останню роль у ста
більній та ефективній роботі судової сис
теми відіграє матеріальнотехнічне забез
печення судів та соціальна захищеність 
суддів. У результаті проведення судової 
реформи передбачено поетапне зростан
ня заробітної плати.

У проекті Закону про Державний бюд
жет на 2012 рік для потреб судів перед

бачено у півтора рази більше коштів, ніж 
у цьому році.

Очевидно, що заплановане у ново
му році збільшення фінансування не ви
рішить усіх проблем судової гілки влади, 
однак такий крок повинен стати позитив
ною тенденцією на наступні роки. Істотно 
зміцнити засади фінансової незалежності 
судів, у тому числі й стосовно суддівської 
винагороди, покликаний прийнятий Закон 
України «Про судовий збір». Наявні новації, 
а також успішне проведення реформ — є 
запорукою побудови в Україні правової 
держави та громадянського суспільства, 
що виступає однією з найголовніших га
рантій дотримання прав людини в нашій 
країні.

Світовий досвід свідчить, що судова 
реформа є процесом постійного удоскона
лення, оскільки на сьогодні немає жодної 
країни, яка вважала б, що її правосуддя 
настільки довершене, що далі його по
ліпшувати не потрібно. Судова реформа 
триватиме і в нашій державі. Мені відомі 
рекомендації Венеціанської комісії щодо 
необхідності подальшого удосконалення 
судової системи України. Я поділяю такі 
погляди. Однак втілення у життя реко
мендацій неможливе без зміни Основного 
Закону України. Саме з цією метою я під
тримав ініціативу щодо необхідності ство
рення Конституційної Асамблеї.

Процес внесення змін до Конституції 
України повинен мати системний характер 
і стосуватися як запровадження додатко
вих конституційних гарантій прав і сво
бод людини, так і реформування окремих 

інститутів, у тому числі й судової влади. 
На сьогодні процес підготовки пропози
цій щодо вдосконалення конституційно
го  регулювання відносин триває. Судова 
реформа покликана запропонувати комп
лексні зміни до Конституції України, що до
зволять врахувати рекомендації європей
ських інституцій та досвід реформування 
у зарубіжних країнах. Однак впевнений, 
що не тільки від удосконалення чинно
го законодавства України залежить під
вищення авторитету українського право
суддя та його якісна трансформація, а, в 
першу чергу, лише від нашого спільного 
бажання змінити існуючу ситуацію та на
полегливої праці у цьому напрямі. Знаю, 
що суддівська спільнота докладе всіх зу
силь для покращення роботи судової сис
теми та перетворення суду на ефективний 
інститут захисту прав, свобод та інтересів 
людини і громадянина.

Я вірю в те, що обраний вами професій
ний шлях — це шлях служіння інтере сам 
українського народу. Кожний ваш крок на 
цій дорозі буде свідченням того, що ви 
усвідомлюєте важливість свого призна
чення. Ваше покликання та величезна 
роль у житті нашої держави покладає на 
вас таку саму відповідальність за прийняті 
рішення, оскільки їх зміст впливає на долі 
людей.

Сподіваюсь на вашу підтримку, розу
міння та активну позицію у справі розбу
дови українського суспільства.

Бажаю вам міцного здоров’я, плідної 
роботи на благо нашої держави.

Зі святом вас!

Виступ Президента України В. Януковича на урочистому засіданні з нагоди Дня працівників суду

Шановні судді  
та працівники судів!

Від щирого серця вітаю Вас із професійним святом — 
Днем працівників суду, святом людей, життєве кредо 
яких — боротися за справедливість, за ствердження Закону 
і Права, за честь і свободу людини.

На терезах Феміди, безсумнівно, завжди повинна 
переважати чаша справедливості. Запорукою цього можуть 
бути лише високий професіоналізм суддів і працівників 
судів, їхні високі особисті якості — честь, гідність, відданість 
справі.

Високо цінуючи вашу невтомну добросовісну працю, 
вірність присязі, бажаю всім Вам невичерпної енергії, 
стійкості й наснаги, міцного здоров’я та нових про фесійних 
здобутків.  

Щастя, миру та благополуччя Вам і Вашим родинам! 

З повагою
В.о. Голови Верховного Суду України            А. Ярема

13 грудня у Кловському палаці правосуддя за участю Прези ден та Украї ни 
 Віктора Януковича  відбулося  урочисте засідання суддів Верховного Суду Украї ни, при
свячене Дню працівників суду. У заході взяли участь представники  уряду, парламенту, 
голови Верховного Суду у відставці, голови Конституційного Суду і вищих спеціалізо
ваних судів.

Окрім  власне виступу  глави держави та вітальних слів було також вручено 
високу державну нагороду —  Орден князя Ярослава Мудрого IV ступеня, Голові 
Верхов ного Суду у відставці Віталію Бойку. 

Урочистості з нагоди Дня працівників суду відбулися у Верховному Суді України і 15 грудня. На святковому зібранні суддів  
 вітали виконуючий обов’язки Голови Верховного Суду України Анатолій Ярема та ексГолова Суду Василь Онопенко. У рамках відзна
чення  свята наказом виконуючого обов’язки Голови Верховного Суду України було відзначено сумлінну працю низки членів Науково
консультативної ради при Верховному Суді України, а керівник апарату Суду Іван Кучерина вручив почесні грамоти, цінні подарунки  
й оголосив подяки групі працівників апарату Верховного Суду України.

З Днем працівників суду!


